



普京：俄白将加强一体化进程应对西方制裁

据新华社电 俄罗斯总统普京12日表示，俄罗斯和白俄罗斯将加强一体化进程，以应对西方制裁。世界银行同日宣布，准备向乌克兰提供15亿美元的资金援助。

——在俄罗斯宇航日之际，普京和白俄罗斯总统卢卡申科12日前往俄远东地区的东方航天发射场并举行会谈。普京在会谈后举行的联合记者会上说，乌克兰当局背离了在土耳其伊斯坦布尔谈判的成果，使局面陷入了死胡同。白俄罗斯是俄乌进一步谈判的合适平台。他说，在西方全面制裁的压力下，俄白要加强一体化进程，共同应对阻碍两国发展或人为将两国与全球经济隔离开来的任何企图。卢卡申科说，美国怂恿乌克兰、波兰和波罗的海三国对抗白俄罗斯，在俄罗斯对乌克兰的特别军事行动中，白俄罗斯需要做的是不允许任何人“向俄罗斯背后开枪”。

——世界银行行长马尔帕斯12日在波兰宣布，世行准备向乌克兰提供15亿美元的资金援助，以支持乌政府提供基础服务，并在时机成熟时帮助乌克兰重建。马尔帕斯说，世行正在分析乌俄冲突对全球的影响，并准备应对危机，重点为发展中国家提供支持。

——乌克兰谈判代表团团长、乌人民公仆党议会党团主席阿拉哈米亚12日在社交媒体发文说，乌俄双方关于乌克兰安全保障协议的线上谈判仍在进行。乌方对双方在伊斯坦布尔谈判时达成的重要共识没有改变立场，但乌方不会考虑“伊斯坦布尔公报”中未包含的所有其他问题，这可能导致对当前谈判进程状态产生误解。

——俄国防部发言人科纳申科夫12日通报说，俄军自开展特别军事行动以来，已摧毁乌军130架固定翼飞机、99架直升机、244套防空导弹系统、445架无人机、2153辆坦克及装甲车辆、241台多管火箭炮、924门野战火炮和迫击炮、2063辆特种军用车。

——非洲联盟轮值主席、塞内加尔总统萨勒11日在社交媒体上发文说，他当天与乌克兰总统泽连斯基通电话，双方讨论了乌俄冲突对全球经济的影响，以及通过对话、谈判解决冲突的必要性。

——乌克兰国家边防局发言人杰姆琴科12日在记者会上说，乌方已在乌克兰与摩尔多瓦边境尤其是德涅斯特河沿岸地区，以及乌克兰与白俄罗斯边境地区加强安全措施，以应对可能出现的局势升级。杰姆琴科说，目前每天约有2.5万至3万名乌克兰公民返回，近期愿意返回乌克兰的妇女、儿童和老人人数在增加。基辅州州长帕夫柳克12日说，为尽快恢复当地和平生活，让人们能够重返家园，基辅州将分两个阶段修复关键性基础设施，第一阶段预计于4月完成，第二阶段预计在5月底前完成。



国际观察

枪支暴力再现 美国枪患难解

美国纽约市布鲁克林区一地铁站12日发生枪击事件。据美国媒体报道，持枪者至少开枪33次，造成20余人受伤。这是美国今年发生的第131起造成至少4人伤亡的严重枪击事件。

分析人士指出，枪支暴力已成为美国社会一大顽疾。在政治极化等因素影响下，每年有越来越多美国民众成为枪支暴力的受害者，美国枪患越来越难以解决。 ■新华社记者 刘亚南



4月12日，警察和调查人员在美国纽约发生枪击的地铁站附近工作。新华社记者 张墨成/摄

惊魂一刻

根据纽约警方的说法，枪手先是扔出两枚烟雾弹，然后用手枪对地铁乘客射击，打伤10人，包括7名男性和3名女性。另有十余人因吸入烟雾、跌倒等原因受伤。纽约州州长凯茜·霍楚尔在枪击事件发生后说，伤者中有5名学生。

伤者之一霍拉里·本卡达告诉美国有线电视新闻网，事发时他坐在枪手旁，试图逃跑时被击中膝盖。“我感到震惊，我感到害怕，我不知道今后我是否还敢乘坐地铁。”

同在这班地铁上的乔丹·杰维尔也向美国媒体倾诉了他的遭遇。他先是听到书本接连掉落的声音，然后看到人群向列车前部跑去并有烟雾出现。他说，奔跑的人们一边哭泣，一边祈祷，“我很庆幸活了下来”。

美国白宫新闻秘书普萨基12日在社交媒体上说，总统拜登已经听取有关纽约市地铁枪击事件最新进展的简报。白宫高级工作人员正与纽约市长和警察局长联系，以提供支援。

愈演愈烈

纽约市长埃里克·亚当斯12日晚表示，枪支暴力是纽约市无法单独解决的全国性问题。

正如亚当斯所言，近年来全美枪支暴力问题愈演愈烈。在《创伤外科与急诊护理开放获取杂志》的一项分析中，研究人员基于平均80岁的预期寿命计算，在2009年至2018年期间，仅因为枪支，美国人就损失了1260万年的寿命。在上述时段，枪支导致的死亡人数每年增长0.72%，占创伤死亡人数的比例从47%升至近51%。

今年以来美国枪支暴力情况同样不容乐观。“枪支暴力档案”网站截至12日的统计数据显示，涉枪事件已在美国造成至少11918人丧生，另有9522人受伤。

美国纽约州立大学奥斯威戈分校犯罪学副教授贾克琳·席尔德克劳特认为，严重的枪击事件以及每天被枪支伤害的人都在提醒人们，枪

支暴力在美国已成为一场公共危机，不仅对目击者造成创伤，还将影响整个城市的公共安全信任度。

美国《洛杉矶时报》日前发文指出，枪支暴力已成为美国人的“生存方式和死亡方式”，但这种情况并没有在其他发达国家出现。美国的枪支凶杀率是加拿大的8倍、法国的13倍、澳大利亚的23倍。

积重难返

为遏制枪支暴力，美国政府11日出台新规，对无编号且难以追踪的“幽灵枪”加强监管，包括禁止商家不进行背景调查就出售“幽灵枪”套件等。但分析人士指出，美国枪患有着复杂成因，仅靠出台一些细枝末节的法规恐怕只是杯水车薪。

根据波士顿大学公共卫生学院资料，加利福尼亚州有107条不同的枪支管制法律，居全美之首。但该州仍屡屡发生枪支暴力事件。就在本月3日，加州首府萨克拉门托市发生一起严重枪击案，共造成6人死亡、12人受伤。

最近两年，新冠疫情暴发、经济遭受冲击、种族矛盾凸显等因素导致私人枪支持有量进一步增加。美国“每个城市支持枪支安全”组织发布的报告指出，数百万美国人在新冠疫情大流行期间急于购买枪支，他们自认为是在购买安全产品，但实际却使自己面临更高的枪支暴力风险。

此外，政治因素也令美国的枪支暴力问题更加难解。民主和共和两党长期在控枪问题上对立，导致相关法案难以通过。拥有超过500万会员的美国全国步枪协会为了维护自身利益，不断通过游说关键政客等方式，阻碍控枪相关立法。

美国犯罪问题学者托马斯·阿伯特说，华盛顿被政治极化笼罩，在国家层面解决枪支暴力问题的进展将非常缓慢。

伊朗最高领袖哈梅内伊：继续抵制伊核谈判中对伊朗的“过分要求”

据新华社电(记者 高文成 王守宝) 伊朗最高领袖哈梅内伊12日说，伊朗谈判团队在伊朗核问题全面协议相关方谈判中一直在抵制并将继续抵制对伊朗的“过分要求”。

根据哈梅内伊网站12日发布的消息，哈梅内伊当天在会见伊朗政府官员时对伊朗谈判团队在伊核谈判中的表现表示满意。他说，谈判进展顺利，伊朗谈判团队一直在抵制并将继续抵制对伊朗的“过分要求”。美国违背在伊核协议中的承诺，现在陷入“违背承诺的困境”，走进“死胡同”。伊朗不存在这种情况。

哈梅内伊还要求伊朗官员不要将工作计划与谈判结果挂钩。无论谈判结果是积极还是消极的，都不应妨碍处理国家事务。

2015年7月，伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。根据协议，伊朗承诺限制其核计划，国际社会解除对伊制裁。2018年5月，美国单方面退出协议，随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来，伊朗逐步中止履行该协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。

伊核协议相关方2021年4月开始在奥地利首都维也纳举行谈判，讨论美伊两国恢复履约问题，美国间接参与谈判。第八轮谈判已于2021年12月27日在维也纳启动。今年3月11日，欧盟外交与安全政策高级代表博雷利宣布相关谈判暂停。